



Θεαματική στροφή το βράδυ από Μαξίμου για το καυτό θέμα των 25 ευρώ στα νοσοκομεία

ΕΠΑΙΞΕ

ΚΙ ΕΧΑΣΕ

**ΠΩΣ ΕΠΗΡΕΑΖΟΝΤΑΙ ΤΩΡΑ
ΟΙ ΕΠΩΔΥΝΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ
ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ**

Το παρασκήνιο της χθεσινής συνάντησης. Σε δύσκολη θέση ο υπ. Υγείας. ■ 4

Οι τραγικές
εμμονές του Αδωνη
επέτρεψαν στον
Βενιζέλο να γίνει
πάλι ρυθμιστής και
να κερδίσει χρόνο
μέσα στο υπό
κατάρρευση ΠΑΣΟΚ



**Επιβάρυνση 5 λεπτών
στα τσιγάρα και τα προϊόντα
καπνού τα ισοδύναμα**

ΕΠΑΙΞΕ ΚΙ ΕΧΑΣΕ Ο ΑΛΛΑΖ

**Στροφή Μαξίμου στο θέμα των 25 ευρώ!
Οι τραγικές εμμονές του υπουργού Υγείας
έδωσαν ρόλο και χρόνο στον Βενιζέλο**

Ρεπορτάζ

Νίκος Ελευθερογλου

nelethieroglou@dimokratianews.gr

Ο Αδωνις Γεωργιάδης έπαιξε (με τις αντοχές των πολιτών και της κοινωνίας) κι έχασε. Με μια θεαματική απόφαση, οι Αντ. Σαμαράς και Ευ. Βενιζέλος ακύρωσαν χθες από το Μαξίμου το χαράτσι των 25 ευρώ για όσους νοσηλεύονται στα νοσοκομεία, το οποίο επέμενε να εφαρμοστεί μέχρι την τελευταία στιγμή ο υπουργός Υγείας, ισχυριζόμενος ότι πρόκειται για «δίκαιο μέτρο». Η εμμονή και η αλαζονεία του υπουργού Υγείας, που εμφανιζόταν αδιάλλακτος στην εφαρμογή του μέτρου, έχει πολλαπλές επιπτώσεις για άλλη μια φορά στην εικόνα της κυβέρνησης αλλά και στους κεντροδεξιούς ψηφοφόρους.

Η πρώτη είναι ότι έδωσε και πάλι στον Ευάγγελο Βενιζέλο την ευκαιρία να το παίξει ρυθμιστής την ώρα που το ΠΑΣΟΚ καταρρέει. Και αυτό από τη στιγμή που το «25ευρω» το είχαν ψηφίσει οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ. Η προκλητική συμπεριφορά του κ. Βενιζέλου (που ζήτησε να πάψουν οι αυτοσχεδιασμοί υπουργών) είναι τέτοια που έκανε και διαδρομή ότι «εμείς βάζουμε πλάτη και αυτοί κάνουν τα παιχνίδια τους. Προκαλούν την κοινωνία χωρίς να υπάρχει κανένα όφελος!»

Η δεύτερη αφορά την εικόνα που περνά το Μαξίμου. Για άλλ

λη μια φορά υποχρεώθηκε σε μια εντυπωσιακή στροφή προκειμένου να αποφύγει τα χειρότερα. Την ίδια ώρα βρίσκονται πλήρως εκτεθειμένοι βουλευτές και στελέχη που επί ημέρες υπερασπιζόνταν με πάθος το δήθεν «δίκαιο» του «25ευρω» κόντρα στην κοινή λογική.

Ελπίδα για το κλίμα

Πάντως κυβερνητικά στελέχη εκφράζουν την ελπίδα ότι αποφάσεις όπως η χθεσινή μπορεί να βελτιώσουν το πολιτικό και κοινωνικό κλίμα για την κυβέρνηση. Αυτός είναι και ο λόγος που εμφανιζόταν να κλείσει άμεσα το πακέτο του υπουργείου Εργασίας που αφορά το ΕΚΑΣ, την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανέργων, ενώ ο κ. Σαμαράς αποδέχτηκε την πρόταση του κ. Βενιζέλου για τη δημιουργία εθνικής επιτροπής για την αντιμετώπιση της ανεργίας.

Η τρίτη περίπτωση αφορά τον ίδιο τον υπουργό Υγείας. Σε μια κρίσιμη περίοδο για τον χώρο της Υγείας, και ιδιαίτερα της πρωτοβάθμιας, με πολλές επώδυνες αποφάσεις σε εκκρεμότητα, ο κ. Γεωργιάδης έχει πλέον και πολιτικά ως αρμόδιος υπουργός. Μάλιστα έχασε και στα σημεία, καθώς δεν έγινε δεκτό ούτε το ισοδύναμο που είχε προτείνει, και πρόβλεπε να μπει το χαράτσι σε διάφορες εξετάσεις.

Η απόφαση κλείδωσε στη συνάντηση του κ. Σαμαρά και του κ. Βενιζέλου χθες στο Μαξίμου, και ο κ. Γεωργιάδης ενημερώθηκε τηλε-



Ο πρόθυπος υπουργός Αντώνης Σαμαράς με τον υπουργό Υγείας Αδωνι Γεωργιάδη. Ενθετη φωτό: Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελος Βενιζέλος

φωνικά, ότι δηλαδή αποσύρεται το χαράτσι και γίνεται στα τσιγάρα και στον καπνό αύξηση πέντε λεπτών.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Βενιζέλος είπε ότι το θέμα λύθηκε με σωστό τρόπο, καθώς δεν πρόκειται μόνο για δημοσιονομικό ζήτημα, αλλά η επιβολή της αύξησης του φόρου στα τσιγάρα συνδέεται με την υγεία.

Στη συνάντηση των δύο συζητήθηκαν εκτεταμένα και η προεδρία της Ελλάδας στην Ε.Ε., τα θέματα της προετοιμασίας σε συν-

δυασμό με τις προτεραιότητες της χώρας μας.

Ο κ. Βενιζέλος ανέφερε ακόμη ότι στη μεταξύ τους συνάντηση συζητήθηκε και η επικείμενη επανάληψη των διαπραγματεύσεων με την Τρόικα, αλλά και η τακτική που θα ακολουθήσει η ελληνική κυβέρνηση.

Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης υπογράμμισε τη θετική διεθνή πρόληψη της ελληνικής οικονομίας που καταγράφεται με την αποκλιμάκωση των spreads.

ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ

Να φύγει

Ο ΛΑΛΙΣΤΑΤΟΣ (και συχνά φλύαρος) κ. Γεωργιάδης χθες, μόλις έγινε γνωστή η απόφαση του Μεγάλου Μαξίμου για απόσυρση του εισιτηρίου των 25 ευρώ στα νοσοκομεία, σίγησε. Εχοντας εκτεθεί τόσο πολύ το προηγούμενο διάστημα, δεν θα μπορούσε και να πει κάτι. Το ερώτημα είναι τι θα κάνει από σήμερα.

Σε αυτές τις περιπτώσεις βέβαια για τους πολιτικούς άνδρες, που σέβονται τον εαυτό τους, μία και μόνη επιλογή υπάρχει: Η παραίτηση. Υστερα από την αποδοκιμασία που υπέστη, άλλωστε, δεν διαθέτει πια κανένα ειδικό βάρος για να συνεχίσει να διαχειρίζεται τα άλλα ζεοντα θέματα του πολύπαθου χώρου της υγείας...

Δ

Τέλος κ. Βενιζέλος, σε συζήτηση που είχε με τους δημοσιογράφους, όταν ρωτήθηκε για το θέμα που προέκυψε με τον Χριστόδουλο Ξηρό, είπε ότι η Ελλάδα δεν είναι ξέφραγο αμπέλι, παρέπεμψε στον αρμόδιο υπουργό κ. Δένδια, που έχει κάνει δηλώσεις, επισήμανε ωστόσο ότι η Αστυνομία κάνει πολύ καλά τη δουλειά της, γνωρίζει τι γίνεται και σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να δημιουργείται η εντύπωση ότι η Ελλάδα δεν είναι μια ασφαλής χώρα.

Απομάκρυνση του (ανεπανόρθωτα εκτεθειμένου) Αδωνη ζητούν οι γιατροί

ΔΥΟ ΣΟΒΑΡΕΣ ήττες σε διάστημα λίγων εβδομάδων υπέστη ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης, με τους γιατρούς να ζητούν πλέον επιτακτικά την απομάκρυνσή του, αφού και στην περίπτωση του εισιτηρίου των 25 ευρώ για τη νοσηλεία στο ΕΣΥ η λύση ήρθε τελικά από το Μέγαρο Μαξίμου. Αυτό άλλωστε έγινε και στο αδιέξοδο που είχε προκληθεί με τους γιατρούς του ΕΟΠΥΥ, εξαιτίας της αδιαλλαξίας του υπουργού Υγείας να προσέλθει σε διάλογο με τους απεργούς γιατρούς.

Ωστόσο, στην περίπτωση του 25ευρου -το οποίο ο



Από τη χθεσινή συνάντηση του Αδωνη Γεωργιάδη με βουλευτές του ΠΑΣΟΚ

υπουργός Υγείας χαρακτηρίστηκε ως χθες «δίκαιο μέτρο, που εφαρμόζεται σε πολλές χώρες της Ευρώπης» - το «άδειασμα» του κ. Γεωργιάδη ήταν εξόφθαλμο, καθώς η εντολή για την κατάργηση του μέτρου ήρθε ενόσω ο ίδιος βρισκόταν σε σύσκεψη με τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ -υπό τον Δημήτρη Κρεμαστινό- που αντιδρούσαν στην εφαρμογή του εισιτηρίου, αν και το είχαν ψηφίσει τον Νοέμβριο του 2012!

Η απόφαση προβλέπει να καταργηθεί το 25 ευρώ με αντισταθμιστικό μέτρο έναν νέο φόρο, που θα ισούται με 0,05 ευρώ αύξηση στην τιμή των

τσιγάρων και του καπνού, υπέρ του ΕΣΥ. Μάλιστα, ετοιμάστηκε και σχετική τροπολογία, η οποία αναμενόταν να κατατεθεί χθες το βράδυ στη Βουλή.

Το ειδικό τέλος στον καπνό και στα τσιγάρα ήταν πρόταση του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου, την οποία είχε καταθέσει τον προηγούμενο χρόνο με σκοπό την ενίσχυση του ΕΟΠΥΥ.

Όμως η πρόταση είχε απορριφθεί με το αιτιολογικό ότι δεν θα εξοικονομούσαν τα ποσά που χρειαζόταν το υπερταμείο. Τώρα βέβαια, μετά την παρέμβαση του πρωθυπουργού, το υπουργείο Υγεί-

ας υποστηρίζει ότι από αυτόν τον φόρο υπολογίζεται ότι στα ταμεία του ΕΣΥ θα εισρέουν 40.000.000 τον χρόνο.

Όσον αφορά τους πολίτες που κατέβαλαν το 25ευρω γιατί φοβήθηκαν ότι θα «περάσει» στην Εφορία, φαίνεται ότι το υπουργείο δεν έχει λύση, καθώς χθες ο Αδωνις Γεωργιάδης δεν διευκρίνισε εάν υπάρχει περίπτωση οι άνθρωποι αυτοί να πάρουν πίσω τα χρήματά τους. Πάντως, σε χθεσινή επείγουσα εγκύκλιό του προς τα δημόσια νοσοκομεία, ζήτησε να μην εισπραττείται το ποσό των 25 ευρώ.

Ρίτα Μελά

ΟΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ!

Υποκρισία από ΠΑΣΟΚ με εκβιασμό για κάλπες!

ΠΑΤΗΜΑ για να «παίξει» το επικοινωνιακό παιχνίδι του... κοινωνικά ευαίσθητου έψαχνε να βρει εναγωνίως το ΠΑΣΟΚ, κάτι που βρήκε στην εφαρμογή των 25 ευρώ για τη νοσηλεία στα δημόσια νοσοκομεία, που, αν και είχε ψηφίσει στη Βουλή, αργότερα βγήκε στο αντάρτικο.

Χθες μάλιστα πριν από τη συνάντηση της αντιπροσωπίας της Χαριλάου Τρικούπη με τον υπουργό Υγείας Αδωνι Γεωργιάδη συνεδρίασε το συντονιστικό όργανο του Τομέα Υγείας στη Βουλή, προκειμένου να καταλήξουν οι επικεφαλής στα μέτρα που θα πρότειναν το απόγευμα στον υπουργό ως ισοδύναμα.

Μεταξύ αυτών ήταν η αύξηση της τιμής των ειδών καπνού, ένα ειδικό τέλος στα τυχερά παιχνίδια, ενώ ως τελευταία πρόταση υπήρχε και η δημιουργία εθνικού λαχείου, με τα χρήματα από αυτό να οδεύουν για την Υγεία.

Η απειλή

Νωρίτερα, μάλιστα, τα στελέχη του κόμματος έφθασαν στο σημείο να απειλούν την κυβέρνηση (στην οποία βέβαια μετέχουν), ζητώντας την απόσυρση του μέτρου. Χαρακτηριστικά, ο Χρήστος Πρωτόπαπας διεμήνυε ότι «αν δεν αποσυρθεί η διάταξη, θα φέρουμε τροπολογία», κάτι το οποίο θα προκαλούσε πολύ περισσότερους τριγμούς στην κυβέρνηση.

Από την πλευρά του, ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος είπε (Real) ότι «αυτό που λέμε στο ΠΑΣΟΚ είναι ότι πρέπει να γίνει απόσυρση του μέτρου για να μπορέσουμε να βρούμε πώς θα μπορούσαμε όχι να καλύψουμε, αλλά να στηρίξουμε όλη αυτή τη διαδικασία βάσει των ευρωπαϊκών προτύπων και να μπορέσουμε να φτάσουμε στο καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα».

«Εεχειλίζει» η αγανάκτηση έξω από τον Ευαγγελισμό

ΜΕ ΤΕΝΤΩΜΕΝΑ νεύρα και υπό τον φόβο της... Εφορίας ως χθες το μεσημέρι, τελευταία ημέρα, όπως αποδείχθηκε, εφαρμογής του (βραχύβιου) μέτρου της καταβολής 25 ευρώ για την εισαγωγή-νοσηλεία στο ΕΣΥ, έφταναν στα δημόσια νοσοκομεία χιλιάδες ασφαλισμένοι. Όπως πολλοί από αυτούς μαρτυρούσαν μάλιστα, είχαν φτάσει ακόμη και στο σημείο να αναβάλουν τη νοσηλεία τους (!), προκειμένου να μην πληρώσουν το τσουχτερό εισιτήριο και ελπίζοντας ότι θα υπήρχαν «διορθώσεις» στην εφαρμογή του μέτρου. Η «δημοκρατία» βρέθηκε το πρωί στο μεγαλύτερο νοσοκομείο της χώρας, στον Ευαγγελισμό, όπου η αγανάκτηση των ασθενών για το νέο -σύντομο- μέτρο ξεχειλίζει! Το ίδιο και η... οργή τους για τον «ακατάλληλο» υπουργό Υγείας.

«Ας πεθάνουμε»

Ο 81χρονος κ. Γιώργος είπε χαρακτηριστικά: «Αφού δεν τολμάμε να αρρωστήσουμε, ας πεθάνουμε τουλάχιστον με την ψυχία μας, αν αυτό εξυπηρετεί τον οικονομικό τους σχεδιασμό». Η εισαγωγή πάντως του 81χρονου δεν κρίθηκε αναγκαία τελικά και ο συνταξιούχος γλίτωσε τα έξοδα, τα οποία όμως πολλοί άλλοι ασθενείς αναγκάστηκαν να καταβάλουν πριν από την άρση του μέτρου. Ενδεικτικό της δυσφορίας κυρίως των συνταξιούχων, οι οποίοι έχουν δει τις απολαβές τους να συρρικνώνονται δραματικά τα τελευταία χρόνια, είναι η περίπτωση του 83χρονου κ. Θανάση, ο οποίος βγαίνοντας από τον Ευαγγελισμό κοντοστάθηκε μετρώντας τα λιγοστά κέρματα που είχε στην τσέπη του. «Μου κλείσανε ραντεβού για εξέταση την ερχόμενη Πέμπτη και τότε ίσως χρειαστεί να κάνω εισαγωγή» είπε και συμπλήρωσε: «Εκτός των άλλων, από αύριο θα πρέπει να δίνω και 1 ευρώ για κάθε συνταγογράφηση. Με αυτά και με κείνα η σύνταξη δεν φτάνει για πέρα από τις 20 του μήνα».

Δίπλα του ο 77χρονος κ. Στέργιος φώναζε: «Είκοσι πέντε να είναι οι μέρες τους! Να μην τα δώσει κανένας, υποτίθεται ότι είμαστε ασφαλισμένοι». Ο 77χρονος βρέθηκε στον Ευαγγελισμό λόγω ενός προβλήματος υγείας της συζύγου του, την εισαγωγή της οποίας κλήθηκε να πληρώσει από τη «μικρή» σύνταξή του, που αποτελεί το μοναδικό εισόδημα του ζευγαριού.

Αγγελος Σκορδάς



Ο 83χρονος κ. Θανάσης μετράει τα κέρματά του έξω από τον Ευαγγελισμό (Φωτό: Δημήτρης Γκολφομήτσος)

Από σήμερα 1 ευρώ ανά συνταγή

ΠΡΕΜΙΕΡΑ κάνει σήμερα το μέτρο του 1 ευρώ ανά ιατρική συνταγή (έως τρία φάρμακα δηλαδή) υπέρ **ΕΟΠΥΥ**, που θα πρέπει εφεξής να καταβάλλει ο ασφαλισμένος στον φαρμακοποιό.

Σύμφωνα με τη σχετική εγκύκλιο που εξέδωσε το υπουργείο Υγείας, από το μέτρο εξαιρούνται όσοι έχουν μηδενική συμμετοχή για τη φαρμακευτική τους κάλυψη (δηλαδή κατηγορίες χρονίως πασχόντων), ενώ όλοι οι υπόλοιποι θα καταβάλλουν υποχρεωτικά το 1 ευρώ.

Για «συνεχιζόμενη επιβάρυνση των πολιτών προκειμένου να καλυφθούν οι μαύρες τρύπες του ΕΟΠΥΥ και των υπόλοιπων κρατι-

κών φορέων, που οδηγεί σε απαξίωση της περιθαλψής του κόσμου» κάνουν λόγο οι φαρμακοποιοί της Αθήνας, με τον πρόεδρό τους Κώστα Λουράντο να επισμαίγει ότι «εμείς λειτουργούμε ως φοροεισπράκτορες».

Εξ όσων γνωρίζουμε θα είναι ενσωματωμένο το ποσό στην ήδη υπάρχουσα συμμετοχή του ασφαλισμένου».

Μετά το μπάχαλο που δημιουργήθηκε στις 2 Ιανουαρίου, οπότε εξαιτίας τεχνικού προβλήματος της ΗΔΙΚΑ δεν ξεκίνησε η εφαρμογή του μέτρου, όπως ήταν προγραμματισμένο, η διόγκωση της εταιρίας διλώνει πλέον καθ' όλα έτοιμη να ενεργοποιήσει το πρόγραμμα.